

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

巾帼建功电力舞台 ——河北兴泰发电公司发挥女工半边天作用侧记

2018.3.8

星期四

戊戌年 正月二十一

中国企业家网:www.zgceo.cn
电子版:<http://epaper.ceccen.com>
官方微博:weibo.com/jrwbd
<http://weibo.com/qyjrb>

新闻简讯 News bulletin



两会聚焦

我国成功研制 小型便携式CPT原子钟

日前,航天科工203所研制出小型便携式CPT原子钟,体积约半个烟盒大小,核心技术指标已优于国外同类产品水平,功耗约1瓦,是国外同类产品的1/5,守时精度可达每天1微秒。该项目技术具有完全自主知识产权,突破了CPT原子钟量子系统和电路控制系统各项关键技术,解决了CPT弱信号提取放大的难题,实现了激光和微波的精确伺服控制等。据航天科工203所国防重点实验室杨仁福研究员介绍,该项目科研成果已成功转化,正在进行小批量试生产。

CPT原子钟可实现电池供电长期工作,在自主导航终端设备、远距离精确定位和时间同步、装备测控系统和水下导航网络等领域具有广泛的应用前景,对推进国防建设具有重要应用价值。另外,在交通网络、电力系统、金融行业的调度、监控、通讯等方面,需要大量数据实时交换,便携式CPT原子钟可使现有通讯网络系统更加快速高效。

(吴巍)

陕煤集团黄陵二号煤矿 建成井下光纤传温系统

近日,陕煤集团黄陵二号煤矿光纤传温监测系统成功投入使用,可对井下作业区域的温度、气体浓度进行实时监测,为安全生产及科学管理提供了可靠保障。该系统利用利用光纤传输中光波散射后频率发生变化所产生的时域反射进行温度测定。利用短波长的光受温度影响敏感的特性,采用长波长的光通道作为参考通道,短波长光通道作为信号通道,将信号转化为数字,通过两者的比值实现对温度信息的采集监控。

光纤传温监测系统可实时动态监控井下各个检测点,对高温点进行精准定位和报警,即使在网络断开的情况下也可自行分析,监测连续性较高,数据精确,工作人员不用再逐个对监测地点进行巡检,有效地减少了作业量,矿井安全系数明显提高。(张波 史灏)

河南华英公司 上榜2018全国农业 产业化龙头企业500强

近日,由农民日报社组织权威专家共同形成的《2018农业产业化龙头企业500强排行榜》正式对外发布,河南华英农业发展股份有限公司以其在农业产业化方面的优异表现,榜上有名,位列500强第177位。

农业产业化龙头企业主要参考营业收入和利润,按照2016年营业收入进行排名,全国31个省级区域参加排名。农业产业化龙头企业在服务“三农”,带动农业向集约化、规模化发展方面作用突出。华英公司坚持走“公司+基地+农户”的农业产业化发展之路,以企业为龙头,以大型养殖场为基地,以潢川为中心,辐射带动周边县区3万农户20多万人通过养鸡脱贫致富,实现综合社会效益60亿元,为当地农业发展做出了突出贡献。(本报记者 李代广)

工行首发 粤港澳湾区信用卡

3月6日,中国工商银行在香港、澳门、广州和深圳四地同步首发“工银粤港澳湾区信用卡”。该卡分为银联和万事达卡品牌,支持人民币、港币、澳门币、美元等多币种组合。主要面向粤港澳大湾区及泛珠三角区域内具有跨境商务、投资理财、旅游观光、购物消费等需求的客户群体,配备了诸多创新增值服务。(钟欣)

热线电话:400 990 3393

新闻热线:028-86637530

投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台二维码

企业家网二维码

何立峰:与世界经济深度融合中创新未来



■本报记者 王镜榕

实现了“两个一千万”目标。

从改革开放初期我们党提出到2000年实现人均国内生产总值800美元奋斗目标,到现在一年人均经济增长就达到900美元。6日上午,国家发展和改革委员会主任何立峰在回答中外记者提问时感言:“借用现在热播的纪录电影名字,就是《厉害了,我的国!》”

为祖国“点赞”

回首2017年,我国在各项建设事业,尤其是经济建设领域所取得辉煌成就,何立峰用“四个突出”为祖国点赞!一是全年经济增速“平稳”;二是去年供给侧结构性改革力度非常之大;三是绿色发展也取得很大的进展;四是“城镇新增就业”和“贫困人口脱贫”目标

实现了“两个一千万”目标。

2017年中国经济实现平稳健康、可持续发展,国内生产总值达到了82.7万亿元人民币;增长幅度达到了6.9%,增量达到8.35万亿元人民币,相当于人均GDP增量达到900美金左右。

“这充分说明中国的经济有活力、有潜力、有后劲,而且有非常大的韧劲。”在何立峰看来,去年经济形势“平稳”,不仅体现在全年经济增速稳定在“6.9%”,还体现在与之匹配的各项实物量指标,如发电量、运输量以及财政收入和货币供应量等指标均表现平稳,“这表明中国经济协同性、整体性良好。”

谈及供给侧结构性改革,何立峰认为,改革力度之大“前所未有”,更在“波澜不惊”中

取得多项优异成绩并实现“华丽转身”。在结

构调整上表现为新兴产业特别是现代服务业的发展速度非常快,对经济增长贡献率达到58.8%,第三产业目前在三产当中占比达到51.6%;“三去一降一补”成绩靓丽,两年来化解钢铁过剩产能1.2亿吨,而且全部取缔了地条钢;煤炭去年化解2.5亿吨,南方年产9万吨以下的小煤矿和北方年产15万吨以下的小煤矿正在加快退出;电力方面,去年淘汰了一批30万千瓦以下的耗煤量比较大的煤电企业,加上停建缓建超过6500万千瓦。

何立峰强调,这些成果的取得更为未来改革深化提供了示范样本,一方面淘汰落后产能,另一方面大力发展新产能,于潜移默化、波澜不惊中实现华丽转身,“我相信供给侧结构性改革会取得比较好的成绩。”

绿色发展,同样在“波澜不惊”中取得“单

位GDP能耗下降了3.7%”的靓丽成绩,表现在“天更蓝了、水更绿了、山更清了,环境质量逐渐向好的方面稳步发展。”

“两个一千万”,更成为观察中国经济跨入高质量发展新时代的重要窗口。一个是城镇新增就业实现了1351万人,这在中国历史上还是第一次,是过去五年当中最高的,主要是通过大力实施创新驱动,通过创新创业产生了许多新的适合不同文化层次,甚至不同年龄段的就业岗位;另一个是,1289万贫困人口相对于过去来说是贫中之贫、困中之困,这个成绩的取得实属不易。”

雄安:高质量发展新时代“样板”

雄安新区的规划建设是千年大计、国家大事。

“雄安新区不搞政策‘洼地’,但是已经在广大土地上施行的改革开放措施在雄安新区要积极地施行和推进,扎实有效地推动雄安新区的规划建设。”6日上午回答记者提问时,何立峰强调,“同时还要谋划怎么打造形成‘雄安质量’体系,形成高质量发展样板。”

何立峰告诉记者,我们现在也正在深度研究这个问题,包括规划建设、改革开放和今后落地的项目,还包括它的工艺、材料等等,都要形成一个比较科学、规范的“雄安质量”体系,今后向全国各地能够推广复制。

2月22日习近平总书记主持召开中央政治局常委会议,听取了雄安新区规划编制情况的汇报,这标志着雄安新区的规划建设进入一个新的发展阶段。

[下转P2]



两会声音

推动“高质量发展”听代表们怎么说?



新华网北京3月6日电(记者关心实习生徐姝彤)“高质量发展”成为今年两会的关键词之一。在十九大召开之后的首次全国两会上,高质量发展如何推动、如何落实备受瞩目。

在新华网两会访谈的现场,关于如何推动“高质量发展”,代表委员们及专家说出了这样的建议。

★全国人大代表、江西省赣州市委副书记、市长曾文明:推动高质量发展,要牵住产业结构转型升级“牛鼻子”。

党的十九大报告指出,建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上。

曾文明表示,要加快新旧动能转换,促进产业转型升级,努力实现高质量的发展。

“要着力打造‘新能源汽车科技城’、‘现代家居城’、‘中国稀金谷’、‘青峰药谷’、‘赣粤电子信息产业带’等等。”曾文明认为,赣州将立足资源禀赋和产业基础,着力打好主攻工业攻坚战,主抓“两城两谷一带”建设。

★全国人大代表、山东重工集团董事长、潍柴集团董事长谭旭光:推动高质量发展,要将节能减排变为“机遇”。

在过去,有些企业在高速发展过程当中对环境造成一定的影响,而具备世界500强实力的企业潍柴集团在新旧动能转换的热潮

中坚持做到高质量发展与节能减排并行。

“我认为高质量发展必然对环保要求更高。过去很多企业在高速发展过程中粗放型发展中,忽略了节能减排的问题,甚至一些中小企业导致了一些局部的污染。”谭旭光说。

中小企业应借助这个机会变成机遇,迅速转型,通过产品的升级提高附加值,创造效益,再投入进去,这样才有一个健康发展的企业。

作为一个具备世界500强实力的企业,潍柴在山东新旧动能转换的热潮中将会扮演什么角色,发挥什么作用?

谭旭光说:“山东要走在全国经济发展的前列。什么叫前列?前列就是更加健康,要提出更高要求,综合指标都要走在前列,在山东的发展中,这是一次巨大的机遇。潍柴集团是

山东制造业的龙头,也是国家的龙头,在新动能转型当中要责无旁贷地起到担当作用。”

★全国政协委员、中国保利集团有限公司党委书记、董事长徐念沙:推动高质量发展,产品各个环节都要有互动。

企业如何做到高质量发展?徐念沙表示,保利集团在管理提升、产品提升和服务提升上发力,推动企业高质量发展。

“第一,管理质量要提升,就是追求高质量的管理水平。第二,是将产品质量提升到国际水平,要从创新、设计上逐渐转型,大力倡导中国制造、中国设计。第三是服务质量的提升。在产品的制造、销售、售后的每一个环节,都要与客户有互动,这些服务质量的提升非常重要的。”徐念沙说。

知名学者周绍朋则表示,企业是发展的主体,经济高质量发展最终要靠企业来真正实现。他认为高质量发展一要不断地改善GDP的结构,通过供给侧结构性改革,不断增加有效供给,提高供给质量。二是要大力提高我们国家的经济发展的技术水平,要提升技术要素对GDP增长的贡献率。三则是企业特别是中央企业,还要不断提升产品和服务的质量和性能。

★神龙汽车有限公司武汉工厂制造一部冲焊分厂钣金工杨祉刚:推动高质量发展,着力打造创新引擎。

推动高质量发展,同时要着力打造创新这个新引擎。杨祉刚表示,要为企业做贡献、要为社会做贡献,就必须得有创新。

“作为一名企业员工,要为企业做贡献、要为社会做贡献,首先要把自己的工作做好。我们要把自己的产品做好,要在工作中突出自己的工作重点,在突出工作重点的同时要想办法把工作做得更好。要想把工作做得更好,就必须得有创新。”

谈起未来的工作规划,杨祉刚表示,站在改革的新征程上,要把工作室带得更好,充分发挥工作室的优势,为企业做出更多贡献,把“劳模精神”和“工匠精神”传承下去,让更多的员工成为“大国工匠”。

